

## 钦尽全力 郑明自己

# 郑钦文 中国体育新标签!



■ 澳网女单亚军郑钦文

图0



■ 看台上举着红旗的球迷观众

图0

亚拉河畔、拉瓦球场、五星红旗、万千欢呼，一个中国人。郑钦文，澳大利亚网球公开赛女单决赛，世界行注目礼。“钦”尽全力，仍以3比6、2比6不敌卫冕冠军、排名世界第二的萨巴伦卡。一个亚军，一面银盘，但又有什么关系呢？不到22岁的年纪，始终在线的球技，已然成熟的心智，不卑不亢的风范——中国体育新符号上线，她叫郑钦文。

时过境迁，却总是念念不忘，除却那段昨日记忆太过绚烂，也是因为没有锦绣当下可以寄托。十年来，当我们仍在回味李娜的高光，李娜的风采，实际上的尴尬是，李娜之后中国女网人来人往，却空有雷声，不见雨点。“娜”么美之后，是久久的平淡。

为什么偶像明星能够获得高额代言，受世人追捧，因为他们身上同时承担着相当的社会责任，具有相当的社会引导意义。当年的李娜，世界体坛收入最高的女选手之一。当年的李娜，让全中国的家长想要送孩子去

学网球，让全中国的少年想要成为“她”，更让全世界看到了中国新一代运动员，中国新一代年轻人的光彩熠熠。这就是优质偶像的个人名利获得与社会影响输出。

郑钦文，正是全中国千千万万个“李娜女孩”之一。

10年前，李娜在澳网同一片球场夺冠。11岁的郑钦文与其他学球的孩子一同，在电视机前见证历史。她心里埋下种子，生下梦想。梦想的起航，正是那一天。“我的偶像就是李娜姐姐，在我遇到困难时，我会用她的冠军来激励自己。”看上去，郑钦文比其他“李娜女孩”更有条件成为“李娜”。她和李娜一样都是湖北人，她和李娜有着相同的启蒙教练。体育的“地缘基因”其实是不容忽视的。优秀的教练、坚持的摸索、累积的经验，乃至名声在外带来的优质生源，这些都是一个地区的体育传统形成良性循环，环环相扣的元素。所以，你会发现郑钦文的个人身体素质，

个人技术能力与李娜是有许多相似之处的。

但郑钦文更幸运的是，她长在了中国竞技体育更科学、更包容发展的当下。这是李娜和她的前辈经过探索，甚至经过挫折之后，塑成的宽阔道路。郑钦文没有走过弯路，她很早就有自己的团队，按自己的特点设计职业轨迹。她迄今所有的“不如意”，不过是与一些教练生过嫌隙，又或者是没能按自己的设想更早地进入世界女网第一梯队。她自信，又有内敛的一面。她果断，又有兼听的一面。这一点上来看，甚至是比李娜更合适、更平衡的大将之材。

这是郑钦文的第一个大满贯决赛，而对手萨巴伦卡职业生涯已收获了14个冠军。萨巴伦卡说：“第一次进大满贯决赛是有点发蒙了，你需要调整自己的心态。但当你一次又一次进入大满贯决赛后，你就能做得更自如，把自己抽离出这一场景，打出自己最好的网球。”这不会是郑钦文最后一个大满贯决赛。失败

中的收获，可以浇灌出更艳丽的未来。

虽迟但至，中国体育新符号上线。能力、风采、影响，郑钦文已是国际级。面对镜头，她明媚、大气，好一个Z世代中国女孩。幸运的是，她还如此年轻，还能继续丰满自己的性格，还能陪伴我们很长时间。此番澳网决赛，已经有许多少年在电视机前观看郑钦文的精彩。昨日闪回，这便是传承与接力。

周六的墨尔本，黄金档，郑钦文的大女主剧本徐徐展开。今日之后，“李娜女孩”郑钦文终于是自己——女王文。一个体育符号的产生，需要持续的投入，更需要始终的相信。中国女网，“郑”明了体育的力量。

本报记者 华心怡

### 收视指南

央视五套今天16时30分将转播澳网男单辛纳与梅德韦杰夫决赛实况。

## 大鲨鱼的下一位国手将是他?



■ 李弘权和大鲨鱼队教练刘鹏(资料图) 本报记者李铭璋摄

大鲨鱼客场取胜。胜利之外，还有一个惊喜，这个惊喜就是李弘权。昨晚第三节比赛，郭昊文反击时将球抛向篮圈上方，李弘权高高跃起双手扣篮得手，之后他紧握双拳仰天长啸。全场拿下14分，在大鲨鱼队中只排到第4位，不过李弘权的得分相当关键，正是他在第三节的连续内线杀伤，顶住了山西队的反扑势头，最终帮助客队客场123比114获胜。

这是“中国锡安”李弘权代表上海久事男篮出战的第二个赛季，比起上赛季的铁打替

补，这个赛季他的进步非常明显，各项数据都创造个人CBA生涯新高。值得一提的是，李弘权最近还入选了国家队人才库，并且有消息称他已经入选新一届国家队大名单，很有希望成为王哲林之后大鲨鱼的下一位国手。

今年22岁的李弘权，在加拿大出生长大，但在16岁时他选择了中国国籍。当初还在读小学时，李弘权在电视上看到NBA巨星科比的比赛，感觉篮球这个运动项目很帅，于是他就开始每天在自家院子里练投篮。那时候，李弘权还没想过自己会走上职业球员的道

路，因为从小学习成绩不错，父母也很注重他的学业，打篮球对他来说只是一种奖励。等到上高中时，有一次李弘权参加了一个比赛，由于表现比较突出受到一位教练的关注，对方建议他可以考虑尝试走职业球员这条道路，那以后他才开始投身职业篮球的训练体系。

李弘权曾是首位入选加拿大高中联赛全明星阵容的中国球员，高四赛季他场均能得到25.4分，曾被媒体评为加拿大前五的高中生。高中毕业后，李弘权拿到美国NCAA一级联盟里海大学的奖学金，并且得到主力身份的承诺。可惜这个承诺没有被兑现，他大一赛季场均只能出战12分钟，于是他读完大一就选择离开，最终加盟了上海男篮。加盟大鲨鱼的第一个赛季，李弘权和俱乐部申请继续去海外联赛锻炼一年，后来他加盟了澳洲NBL联赛的东南墨尔本凤凰队，和当时在该队打球的中国手周琦成了队友。

身高1.98米，体重102公斤，李弘权的身体结实球风劲爆，弹跳力、爆发力和对抗能力都很出色，在比赛中一般都能够碾压和他对位的球员，从身体条件上看很像2019年NBA状元秀锡安·威廉森，所以他被很多中国球迷称为“中国锡安”。不过上赛季，回到大鲨鱼的李弘权并未得到太多机会，场均出战15分钟，只能贡献5.2分2.6个篮板，命中率也只有38%。这个赛季，刘鹏上任后李弘权才得到了重用，他至今代表大鲨鱼打了29场比赛，场

均出战25分钟，能够得到9.7分5.3个篮板1.8次助攻，投篮命中率62%，三分命中率34%，罚球命中率84%，各项数据均大幅提升。可以说，李弘权已经兑现了自己的天赋，他甚至有可能会竞争本赛季的最快进步奖。

日前，中国篮协官网更新了国家队五人男篮人才库，相比上一期新增的就是李弘权。“因为我从小是在国外长大的，我希望能通过自己的表现和努力，站到中国国家队的这个平台，从而去鼓舞和我有同样经历、正在海外追逐篮球梦想的中国年轻球员。”他说，自己从小梦想就是为国争光，“我知道路还很长，现在还需要更加努力，体能、投篮、防守都需要不断提高，希望有朝一日能够穿上国家队战袍。”

当你努力时，整个世界都会为你喝彩。去年夏天，李弘权每天都在努力提高自己，他在训练场上的付出也得到了回报。前几天上海男篮客场挑战北控队的比赛，中国男篮主帅乔尔杰维奇出现在现场，据悉他就是去考察李弘权、廖三宁等年轻队员的。乔尔杰维奇在接受采访时，特别提到了“出色的身体条件”和“未来有潜力的球员”等考察标准，李弘权显然很符合他的标准。等到中国男篮下一期集训名单出炉时，如果李弘权真的能够披上国家队战袍，那可是货真价实的大鲨鱼出品。

本报记者 李元春